
    ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
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Εκ της αριθ. 6/2023 

 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Του Δήμου ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ  

Αριθ. Αποφ. 90/2023                                              Π ε ρ ί λ η ψ η  

Δέσμευση ένταξης πράξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του 

Δήμου της  πρότασης στο Μέτρο 19 «Τοπική ανάπτυξη με 

πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων (CLLD)- LEADER», Υπομέτρο 

19.2 «Στήριξη υλοποίησης δράσεων των στρατηγικών τοπικής 

ανάπτυξης με πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων (CLLD – 

LEADER). 

Στο Χρυσό, σήμερα την 13η του μηνός Ιουνίου του έτους 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 20.30, το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική  μικτή δημόσια συνεδρίαση στο Χρυσό και στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημ. Συμβουλίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 5059/08-06-2023 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του 

Δήμου, κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) και αυτές του άρθρου 11 του 

Ν.5043/2023 (Α΄ 91). Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμος απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 

μελών, παρόντες ήταν (20), οι κάτωθι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Δεδούσης Θεοφάνης Πρόεδρος Δ.Σ   11. Καραμπατζιάκης Ευγένιος          Δ.Σ   

2. Λαζάρου Γεώργιος  Αντιπρόεδρος Δ.Σ  12. Ματανάς Κων/νος   * 

3. Βακιρτζής Ανέστης         Γραμματέας Δ.Σ  13. Μόσχος Νικόλαος   * 

4. Μίλτσιος Δημήτριος Αντιδήμαρχος        14  Αλιατίδης Θεόδωρος  *  

5. Παρσενάκης Αντώνιος *                        15  Τσούκαλος Χρήστος  * 

6. Πατρίκη Ελένη             *     16. Κετσετζής Βασίλειος  *  

7. Στόικος Γεώργιος  *   17. Κώρης Κων/νος   * 

8. Γκιοργκίνης Δημήτριος Δ.Σ               18. Παρίσης Ειρηναίος  * 

9. Τζιμουλάκος Δημήτριος   *   19. Ζιραγκάκης Αθανάσιος  * 

10. Τζούλης Αλέξανδρος               *   20. Τσιώτρας Νικόλαος  * 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Κούντιος Γεώργιος  Δ.Σ    5. Παπαδόπουλος Βασίλειος  Δ.Σ  

2. Λασπάς Χρίστος   *    6. Σπανουδάκη Στυλιανή  *  

3. Γκόγκος Βασίλειος     7. Κοκαρίδας Δημήτριος  * 

4. Κάτος Αθανάσιος   *          

             

 Στη συνεδρίαση παρέστη ο Δήμαρχος, κ. Δημήτριος Νότας, που κλήθηκε νόμιμα και σύμφωνα με την 

παρ.6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Υπάλληλος του Δήμου, κ. Κωτσούλας Αθανάσιος, για την τήρηση των 

πρακτικών της συνεδρίασης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν, σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και οι Πρόεδροι των   

Κοινοτήτων του Δήμου και από αυτούς παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: Ν. Σουλίου και 

Ψυχικού, ενώ έλλειπαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων:, Δαφνουδίου, Ν. Σκοπού, Εμμ. Παππά, 

Μονόβρυσης, Νεοχωρίου Τούμπας, Αγίου Πνεύματος Πεντάπολης Μετάλλων, Χρυσού, Βαλτοτοπίου, 

Μεσοκώμης, Παραλιμνίου και Πεθελινού. 

Από την συνεδρίαση και πριν την συζήτηση του 3ου θέματος αποχώρησε η Δημ. Σύμβουλος κ Πατρίκη. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ για το 14ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο ο οποίος 

είπε τα εξής: 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου με την αριθμ. 53/2023 απόφασή της, ενέκρινε την υποβολή 

αίτησης στήριξης/χρηματοδότησης για την πράξη με τίτλο «Επεμβάσεις Αισθητικής Αναβάθμισης 
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Κοινοχρήστων Χώρων Δήμου Εμμανουήλ Παππά», προϋπολογισμού 600.000,00€. Η αίτηση στήριξης θα 

υποβληθεί στα πλαίσια της αριθμ.πρωτ: 00622/26-05-2023 Πρόσκλησης της Ομάδας Τοπικής Δράσης 

(ΟΤΔ) «Αναπτυξιακή Εταιρεία Σερρών ΑΕ – Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν. 

Σερρών, και η οποία αφορά στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, Μέτρο 19 «Τοπική 

ανάπτυξη με πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων (CLLD)- LEADER», Υπομέτρο 19.2 «Στήριξη 

υλοποίησης δράσεων των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων (CLLD 

– LEADER). 

Σύμφωνα με το πλαίσιο λειτουργίας του Υπομέτρου 19.2 στο πλαίσιο του εν λόγω Υπομέτρου μπορούν να 

υλοποιηθούν α) δημόσιου χαρακτήρα επεμβάσεις, οι οποίες συμβάλλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην 

ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, και β) ιδιωτικού χαρακτήρα παρεμβάσεις, οι οποίες έχουν 

επιχειρηματικό χαρακτήρα και συμβάλλουν στην ανάπτυξη του δευτερογενή και τριτογενή τομέα της 

τοπικής οικονομίας. Το σύνολο των παρεμβάσεων που εντάσσονται και υλοποιούνται μέσω των τοπικών 

προγραμμάτων συμβάλουν στην επίτευξη των στόχων της εγκεκριμένης τοπικής στρατηγικής και είναι 

σύμφωνες με τα όσα προβλέπονται στο κάθε εγκεκριμένο τοπικό πρόγραμμα. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω Πρόσκλησης της Ο.Τ.Δ. δύναται να χρηματοδοτηθούν πράξεις δημοσίου 

χαρακτήρα που συμβάλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην εξυπηρέτηση και στη βελτίωση της ποιότητας 

ζωής του τοπικού πληθυσμού και στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, για την επίτευξη των στόχων της 

εγκεκριμένης τοπικής στρατηγικής. Οι εν λόγω παρεμβάσεις παρέχονται δωρεάν στο ευρύ κοινό, ή η όποια 

χρηματική συνεισφορά από το κοινό καλύπτει μέρος μόνο του πραγματικού κόστους της δραστηριότητας, 

δεν μεταβάλει τον μη οικονομικό της χαρακτήρα και δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αποζημίωση για την 

παρεχόμενη υπηρεσία. 

Σύμφωνα με το Τοπικό Πρόγραμμα CLLD/LEADER Ν. Σερρών, η αναπτυξιακή στρατηγική της περιοχής 

επιδιώκει την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και την ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας, μέσω της 

βέλτιστης εκμετάλλευσης των προαναφερθέντων πόρων που προβλέπεται να γίνει με τη διοχέτευση 

τοπικών προϊόντων ποιότητας στο τουριστικό κύκλωμα το οποίο θα αποτελέσει το όχημα στην προσπάθεια 

της βελτίωσης της αναγνωρισιμότητας και της τόνωσης της εξωστρέφειας ολόκληρου του τοπικού 

παραγωγικού συστήματος (ενίσχυση ανταγωνιστικότητας). Κύρια χαρακτηριστικά της προσπάθειας αυτής 

προβλέπεται να είναι η καινοτομία, η συνεργασία, η δικτύωση και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας με άλλες 

περιοχές. Με βάση τα παραπάνω βασική θεματική κατεύθυνση του προγράμματος είναι «η υποστήριξη της 

τοπικής επιχειρηματικότητας και η ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας», η οποία υποστηρίζεται, 

συμπληρώνεται και εντέλει ολοκληρώνεται με μια σειρά δευτερευουσών θεματικών κατευθύνσεων, που 

είναι: 

α) η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας αλλά και ειδικότερα η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της 

αλυσίδας αξίας του αγροδιατροφικού τομέα, 

β) η ενίσχυση της καινοτομίας και των καινοτόμων παρεμβάσεων, 

γ) η διασύνδεση τομέων και οικονομικών παραγόντων, 

δ) η προώθηση της συμμετοχής, της συνεργασίας, της δικτύωσης και της ανταλλαγής τεχνογνωσίας μεταξύ 

διαφορετικών περιοχών, εταίρων και κρατών. 

Επιπλέον, οι βασικές προϋποθέσεις ώστε να μπορέσουν να πραγματοποιηθούν οι παραπάνω επιδιώξεις 

είναι η ύπαρξη κοινωνικής συνοχής και ένα ικανοποιητικό επίπεδο διαβίωσης για τους κατοίκους της 

περιοχής παρέμβασης. Ως εκ τούτου, αποτελούν παρεμβάσεις κεφαλαιώδους σημασίας οι παρεμβάσεις που 

συμβάλλουν: 

α) στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και ποιότητας ζωής του τοπικού πληθυσμού, μέσω της 

βελτίωσης του περιβάλλοντος (φυσικού και δομημένου) της περιοχής, και της ευκολότερης πρόσβασης σε 

καλύτερες υπηρεσίες (ιδιωτικές και δημόσιες) και σε πλησιέστερες δομές εκπαίδευσης,  

β) στην υλοποίηση κοινωνικών δράσεων για την επίτευξη κοινωνικής συνοχής μέσω χρήσης πόρων του 

ΕΚΤ που θα διατεθούν από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για το σκοπό αυτό.  

Η επιτυχία της στρατηγικής του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER Ν. Σερρών, η οποία συνοψίζεται 

στη λέξη «ανασυγκρότηση» της περιοχής, εξαρτάται από την επίτευξη των ειδικών στόχων του 

προγράμματος που είναι: ι) η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των τοπικών προϊόντων και ενίσχυση της 
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διείσδυσής τους σε ευρύτερες αγορές, ιι) η ενίσχυση και ανάδειξη τοπικών προϊόντων ποιότητας και των 

τοπικών πλεονεκτημάτων της περιοχής, ιιι) η εισαγωγή καινοτομιών στο τοπικό παραγωγικό σύστημα, ιν) 

αξιοποίηση του δασικού πλούτου, ν) η προστασία και αξιοποίηση των φυσικών και πολιτιστικών πόρων, 

νι) η βελτίωση του περιβάλλοντος φυσικού και δομημένου και ευκολότερη πρόσβαση σε δομές 

εκπαίδευσης και σε καλύτερες υπηρεσίες (ιδιωτικές και δημόσιες), νιι) η ενίσχυση του ανθρώπινου 

δυναμικού – τεχνική στήριξη – μεταφορά τεχνογνωσίας – προώθηση – προβολή. 

Η διακυβέρνηση των τοπικών υποθέσεων και η παροχή δημόσιων αγαθών και υπηρεσιών για την 

ικανοποίηση των αναγκών των κατοίκων και των τοπικών φορέων, με απώτερο σκοπό τη βιώσιμη 

κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της περιοχής ευθύνης του, αποτελεί την αποστολή του Δήμου.  

Επιπλέον, οι δημοτικές αρχές διευθύνουν και ρυθμίζουν όλες τις τοπικές υποθέσεις, σύμφωνα με τις αρχές 

της επικουρικότητας και της εγγύτητας με στόχο την προστασία, την ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση 

των συμφερόντων και της ποιότητα ζωής της τοπικής κοινωνίας. Οι αρμοδιότητες του Δήμου αφορούν 

στους τομείς της ανάπτυξης, του περιβάλλοντος, της ποιότητας ζωής και της εύρυθμης λειτουργίας των 

πόλεων και των οικισμών, της απασχόλησης, της κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης, της παιδείας, 

του πολιτισμού και του αθλητισμού, της πολιτικής προστασίας. 

Μεταξύ των κύριων στόχων της Δημοτικής Αρχής είναι: α) η βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και της 

ποιότητας ζωής των δημοτών, η οποία, μεταξύ άλλων, επιτυγχάνεται και με την αναβάθμιση του οικιστικού 

(φυσικού και δομημένου) περιβάλλοντος μέσω παρεμβάσεων βελτίωσης και ανάπλασης κοινοχρήστων 

χώρων (πχ πλακοστρώσεις, πεζοδρομήσεις, διαμόρφωση υπαίθριων χώρων κ.α.), β) η διάσωση και 

προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου, γ) η δημιουργία συνθηκών για την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας, του τουρισμού και της αναψυχής μέσω της ανάδειξης της τοπικής φυσικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς και ταυτότητας, προς όφελος των κατοίκων του Δήμου αλλά και του ευρύτερου 

κοινού.  

Η προτεινόμενη αφορά σε παρεμβάσεις ανάπλασης κοινοχρήστων χώρων και βελτίωσης της πρόσβασης 

σε δομές εκπαίδευσης του Δήμου, οι οποίες συμβάλλουν στην επίτευξη των γενικών στόχων του Τοπικού 

Προγράμματος CLLD/LEADER, καθώς η υλοποίησή της συνδράμει στη βελτίωση του επιπέδου 

διαβίωσης των κατοίκων της περιοχής. Μέσω των παρεμβάσεών που θα πραγματοποιηθούν βελτιώνονται 

οι συνθήκες διαβίωσης και η ποιότητα ζωής του τοπικού πληθυσμού, με παράλληλη βελτίωση του 

δομημένου περιβάλλοντος. Με την προτεινόμενη δράση δημιουργούνται ευνοϊκές συνθήκες για την 

ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας (νέοι ελεύθεροι κοινόχρηστοι χώροι για αξιοποίηση από τον ιδιωτικό 

τομέα) με παράλληλη ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας της περιοχής.   

 Λαμβάνοντας υπόψιν τα ανωτέρω, από τα οποία διαφαίνεται η συμβατότητα των στόχων του Τοπικού 

Προγράμματος CLLD/LEADER Ν. Σερρών και της Δημοτικής Αρχής, και δεδομένου ότι στο Δήμο δεν 

έχει εκπονηθεί Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να δεσμευτεί για την ένταξη 

της προτεινόμενης Πράξης «Επεμβάσεις Αισθητικής Αναβάθμισης Κοινοχρήστων Χώρων Δήμου 

Εμμανουήλ Παππά» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, όταν αυτό εκπονηθεί. 

 Στην συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. Το Δ.Σ μετά από διαλογική 

συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του Δημάρχου και όλα τα ανωτέρω σχετικά 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ομόφωνα 

Δεσμεύεται για την ένταξη της προτεινόμενης Πράξης «Επεμβάσεις Αισθητικής Αναβάθμισης 

Κοινοχρήστων Χώρων Δήμου Εμμανουήλ Παππά» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, του Δήμου, όταν αυτό 

εκπονηθεί. 

   Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 90/2023. 

  Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπεγράφη ως εξής: 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ         Τα μέλη του Δ.Σ  

Ακριβές Απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 

 

                     

 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΟΤΑΣ  
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